Définitions, nature du travail ou rôle et fonctions de différents personnels qui travaillent auprès des élèves à risque, handicapés, en difficulté d’apprentissage ou d’adaptation (ÉHDAA)
Services offerts par les enseignantes et enseignants

ENSEIGNANTE OU ENSEIGNANT EN DÉNOMBREMENT FLOTTANT (DF)
 
L’enseignante ou l’enseignant en dénombrement flottant enseigne à des élèves qui ont des difficultés d’apprentissage.

ENSEIGNANTE OU ENSEIGNANT EN SOUTIEN LINGUISTIQUE

L’enseignante ou l’enseignant en soutien linguistique enseigne aux élèves inscrits dans des classes ordinaires et qui ont besoin d’aide dans l’apprentissage de la langue d’enseignement.
ENSEIGNANTE OU ENSEIGNANT  RESSOURCE

Rôle et fonctions de l’enseignante ou l’enseignant-ressource

1er axe :
Auprès des élèves en difficulté, l’enseignante ou l’enseignant-ressource :

· offre un accompagnement personnalisé et assume un rôle de suivi scolaire et d’aide auprès d’élèves à risque ou d’élèves ayant des difficultés d’adaptation ou d’apprentissage, particulièrement ceux ayant des difficultés relatives au comportement;

· assume des tâches d’encadrement auprès de ces élèves et les soutient, d’une part, dans leur démarche en vue de trouver des solutions à leurs problèmes et, d’autre part dans diverses facettes de leur vie scolaire.

2e axe : 
Auprès des enseignantes et enseignants de l’école, l’enseignante ou l’enseignant-ressource :

· travaille en concertation avec les enseignantes et enseignants responsables des élèves en difficulté qui lui sont référés en portant une attention particulière aux enseignantes et enseignants en début de carrière.

3e axe : Auprès des autres intervenantes et intervenants, l’enseignante ou l’enseignant-ressource :

· travaille en concertation avec les autres intervenantes et intervenants qui œuvrent auprès des élèves : psychoéducatrices ou psychoéducateurs, psychologues, travailleuses sociales ou travailleurs sociaux, techniciennes ou techniciens en éducation spécialisée, etc.
Services offerts par le personnel de soutien

TECHNICIENNE OU TECHNICIEN EN ÉDUCATION SPÉCIALISÉE

Nature du travail

Le rôle principal et habituel de la personne salariée de cette classe d’emploi consiste, en collaboration avec l’équipe multidisciplinaire, à appliquer des techniques et des méthodes d’éducation spécialisée, soit dans le cadre d’un plan d’intervention destiné aux élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage, soit dans le cadre d’un programme destiné aux élèves nécessitant un appui particulier.
PRÉPOSÉE OU PRÉPOSÉ AUX ÉLÈVES HANDICAPÉS

Nature du travail

Le rôle principal et habituel de la personne salariée de cette classe d’emploi consiste à aider l’élève handicapé dans sa participation aux activités reliées à sa scolarisation. Elle assiste l’élève dans ses déplacements, voit à son bien-être, à son hygiène et à sa sécurité conformément aux instructions reçues dans le cadre d’un plan d’intervention.

Services offerts par le personnel professionnel

ORTHOPHONISTE OU AUDIOLOGISTE

Nature du travail

L’emploi d’orthophoniste ou d’audiologiste comporte plus spécifiquement le dépistage et l’évaluation des élèves qui présentent ou qui sont susceptibles de présenter des troubles de l’audition, du langage, de la parole et de la voix et la détermination d’un plan de traitement et d’intervention en orthophonie ou en audiologie dans un but de prévention, réadaptation ou rééducation. L’orthophoniste ou l’audiologiste s’assure de la mise en œuvre du plan de traitement et d’intervention.

PSYCHOÉDUCATRICE OU PSYCHOÉDUCATEUR

Nature du travail

L’emploi de psychoéducatrice ou psychoéducateur comporte plus spécifiquement le dépistage, l’évaluation et l’accompagnement des élèves qui présentent ou qui sont susceptibles de présenter des difficultés d’adaptation, la mise en place de conditions favorables au développement de l’autonomie et une intervention sur les attitudes et les comportements qui ont un impact négatif sur les apprentissages et l’insertion sociale de l’élève, et un rôle conseil et de soutien auprès des intervenantes et intervenants scolaires et des parents.

PSYCHOLOGUE

Nature du travail

L’emploi de psychologue comporte plus spécifiquement la prévention, le dépistage, l’évaluation, l’aide et l’accompagnement des élèves handicapés ou des élèves qui présentent ou qui sont susceptibles de présenter des difficultés d’adaptation ou d’apprentissage visant à les soutenir dans leur cheminement scolaire et leur épanouissement personnel et social.

ERGOTHÉRAPEUTE

Nature du travail

L’emploi d’ergothérapeute comporte plus spécifiquement le dépistage et l’évaluation des élèves présentant des troubles physiques ou psychomoteurs et la détermination d’un plan de traitement et d’intervention en ergothérapie, en vue de leur permettre d’atteindre le maximum possible d’indépendance dans l’exercice des fonctions motrices et perceptuo-motrices de leur corps et de faciliter leur cheminement scolaire.

� Référence : articles 5-3.21 section 4 3. de la convention collective locale, p. 49-50. 





� Référence : articles 5-3.21 section 4 4. de la convention collective locale, p. 50.





� Référence : annexe IV de la l’entente nationale, p. 179.


� Référence : Plan de classification-personnel de soutien, Comité patronale de négociation pour les commissions scolaires francophones-Édition du 7 février 2011


� Référence : Plan de classification-personnel professionnel  des commissions scolaires francophones Comité patronale de négociation pour les commissions scolaires francophones-Édition de février 2011
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